
2023年煤气安全教育教案(实用5篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么问题来了，教案应该怎么
写？下面是小编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

煤气安全教育教案篇一

让学生明白各种常见的交通信号、标志和标线，明白有关交
通常识，懂得应自觉遵守交通规则。

讲解交通安全事故案例

二、交通法规法律条文

法规篇：

1、道路、交通

2、交通安全

3、交通法规

4、道路交通标志和交通信号

5、看图识标志

常识篇：

1、行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠路边行
走?

2、行人横过马路为什么要走人行横道?



3、没有划设人行横道的马路就应注意哪些?

4、为什么不能翻越护栏?

5、为什么不准扒车、追车、强行拦车?

6、为什么走路时不能看书或做其它活动?

7、骑自行车就应注意什么?

8、乘汽车时要注意什么?

9、遇到交通事故怎样办?

警示篇：

1、骑自行车违反交通法规

2、行走时违反交通法规

3、铁路或铁路口违反交通法规

4、交通安全教育卡

三、观看小品--《爸妈，对不起》

情景二：一次来学校，他因在路在耽搁了一些时间，快迟到
了，在横过学校门口的的马路时，他因心急，不走人行横道，
想快速地跑向对面，就在这时，杯具上演了，就在他横冲时，
一辆车直接撞上了他，他倒在了血泊里。

情景三：因医院抢救他保住了生命，可从此他再也站不起来
了，生活也不能自理。他看着为他悲痛悲哀的爸爸妈妈，留
下了深深悔过的泪水。



本课小结

同学们，我们透过一系列的活动，让学生树立交通安全意识，
从精神上远离交通安全隐患，加强自身的素质培养.继续进一
步搞好我们的交通安全教育，减少交通违章，杜绝交通事故。

四、交通知识问答课堂练习

1、行人在经过人行横道时，怎样走才最安全?（）

a、一向向右看b、一向向左看

c、先向左看，再向右看

2、行人在没有交通信号灯和人行横道的路口应如何透过?（）

a、跑步快速透过b、示意机动车让行后直行透过

c、确认安全后直行透过

3、黄灯持续闪烁时表示（）

a、有危险，车辆、行人不准透过

b、车辆、行人须注意观望，确认安全后透过

c、车辆、行人能够优先透过

4、当路口信号灯为红灯和黄灯同时亮时，它表示的是什么含
义?（）

a、即将变为绿灯，做好起步准备

b、清理路口，不准通行



c、道路通畅，快速透过

5、机动车行驶时，除驾驶人应当按规定使用安全带外，同车
还有哪些人要使用安全带?（）

a、前排乘车人b、后排乘车人c、全部乘车人

六、课后作业

1、当你需要乘坐出租车时，你能够（）

a、站在机动车道上拦乘b、站在路口拦乘

c、站在人行道上拦乘

2、当机动车停在机动车道上时，你应当怎样上下车?（）

a、从机动车左侧下车b、从机动车右侧上下车

c、只要不妨碍其他车辆和行人通行，左右侧上下车都能够

3、小红在等候乘坐公共汽车时，就应站在(，依次排队

a.机动车道上b.站台或指定位置

c.非机动车道上d.人行道上

4、小杨每一天都经过铁路道口，他在经过铁路道口时就应(

a.快速跨越铁轨b.进入到口，观察后透过

c.一停，二看，三透过

d.在栏杆放下时抢先透过



a.用手遮挡风光b.闭目缓慢形式

c.下车靠边避让d.迎着灯光行驶

七、应采取的措施

1、提高学生交通安全意识

2、明白交通安全有些行为是不安全的

3、引导青少年树立正确的价值观、人生观、择业观

4、培养青少年自我防范交通安全意识

5、一旦不安全的事情发生了，明白就应如何去处理

总结：

透过此次安全教育，期望对同学们有所启示，了解生命的可
贵，掌握有关的交通安全知识，正确应对自己所碰到的困难，
选取正确的解决问题的方法，建立正确的认知，树立用心的
人生观和价值观。

煤气安全教育教案篇二

一、活动目的：

1、通过活动的开展，引导学生进入学习状态。

2、增强学生自信，使学生懂得做事要有计划，要努力，就一
定能成功。

3、提出新学期新的要求，统一思想，统一认识，强化常规管
理教育。强调校园内的安全。



4、充分认识安全工作的重要意义。在学习和生活中注意人身
安全，饮食安全，交通安全等。

二、活动准备：

歌曲《新年好》，《明天会更好》，《我的未来不是梦》，
学生准备好自己的新学期打算，励志语，诗歌朗诵。

黑板上书写主题《新学期，新希望》

三、活动地点：

xxx

四、活动过程：

合唱《新年好》，一起来迎接新学期的到来。

1、内容：说一说在以前的学习生活中有什么缺点？与同学们
的关系怎样？展示自己粘贴题目。（新学期、新起点、新希
望）

2、班主任提新学期要求：

3、全班交流：展示自己的优点和良好的习惯！设想以后的学
习生活中应该怎样做？整理适合自己的好计划，写下来。

学生交流新年励志语

4、进行常规教育，重点进行校内安全的教育。

班主任结合学校要求和校内实际情况进行安全教育：如不得
去爬学校球场的铁架子、不得去还没有弄好的工地玩，尤其
是教室后面还未完工的排水沟玩，避免发生意外事故。



5、学习《中学生日常行为规范》以及学校的相关规定。读
《中学生日常行为规范》，对学生进行道德规范教育、遵纪
守法教育，要求每一名同学在新学期争当“五星学生”，班
级争取被评上“优秀班级”。

6、制订本学期“新学期、新目标”学习计划。

7、班主任总结：新学期，新起点，新希望，让我们拿出自己
的实际行动，好好学习，天天向上。好好把握自己的未来吧！

分组合唱《明天会更好》，《我的未来不是梦》，结束本节
课！

煤气安全教育教案篇三

1、对学生进行用电、燃气方面的安全教育，提高学生的安全
意识，使学生学会一些自救的方法，教学目标：

2、使学生充分认识什么是煤气中毒，对此决不能掉以轻心，
了解并掌握煤气中毒的抢救法。

3、提高学生的安全意识，养成一个良好的生活习惯。

4、学会如何应急、自救与保护。

1、学生说说我们教室里的插座，开关，电暖气在使用的过程
中应该注意什么？

2、不当的使用会导致什么后果？

随着生活水平不断提高，家庭中的电器也越来越多，给我们
学习、生活带来了好多方便及乐趣。但是，如果我们没有掌
握一定的用电知识，不注意用电安全，就会很危险。所以，



我们不要出于好奇，自行拆卸、维修电器，不要私自拉或乱
接电线和随意拆装电器。使用和操作电器要注意不能湿水，
一旦电器出现故障，应立即截断电源。

防范措施：

1、家里和学校的插座、插头不能乱动。

2、外出时要切断家里的总电源。

3、不私自拆卸、维修电器。

4、使用和操作电器要注意不能有湿水。

5、一旦出现电器故障，立即截断电源。

使用电热毯须注意以下事项：

1、电热毯不要与人体直接接触。上面铺一层毛毯或床单。不
可折叠使用，否则易烧坏电热线的绝缘面，发生火灾事故。

2、不能将电热毯放在有尖锐突起的金属物或硬物上使用。

3、电热毯不用时一定要切断电源，以防发生意外。

4、要避免在同一位置反复折叠，以防电热丝因折叠而断裂，
造成火灾。如因久用而发生不热现象，应送厂家修理。

5、通电时间不宜过长，一般是睡前通电加热，入睡时关掉电
源，无论如何不能通宵使用。

6、经常使用电热毯者，应适量增加饮水。

1、煤气中毒的季节和原因



（1）每年的冬天，人们烤火或用热水器洗澡的时稍不注意，
就会发生煤气中毒的现象。

（2）因为天气的问题，关闭所有窗户，导致空气不流通引发
煤气中毒。

（3）由于用户的忽略，导致煤气瓶的阀门没有关闭，从而引
发煤气中毒。

2、煤气中毒的过程

我们知道人体的血液是由红细胞、白细胞、血小板及血浆组
成。人们在生命过程中所需要的氧气，是靠红血球中血红蛋
白把氧气带给人体的各个部分的.。煤或木炭在氧气不足、燃
烧不完全时，会产生一氧化碳气体―煤气。一氧化碳攻击性
很强，空气中含0.04%～0.06%或以上浓度很快进入血流，在
较短的时间内强占人体内所有的红细胞，紧紧抓住红细胞中
的血红蛋白不放，使其形成碳氧血红蛋白，取代正常情况下
氧气与血红蛋白结合成的氧合血红蛋白，使血红蛋白失去输
送氧气的功能。一氧化碳与血红蛋白的结合力比氧与血红蛋
白的结合力大300倍。一氧化碳中毒后人体血液不能及时供给
全身组织器官充分的氧气，这时，血中含氧量明显下降。大
脑是最需要氧气的器官之一，一旦断绝氧气供应，由于体内
的氧气只够消耗10分钟，很快造成人的昏迷并危及生命。

3、煤气的症状

一氧化碳气体能与人体红血球中血红蛋白结合，使血红蛋白
丧失携带氧气的能力而是人发生中毒。中毒前期出现的症状
是：头昏头痛，眼花心慌，恶心呕吐，紧接着上述症状加剧，
眩晕昏睡，脉搏细快而弱，血压下降。最后常常因为严重缺
氧而窒息死亡。

4、急救的方法



如果发现煤气中毒的患者，首先应该立即打开门窗，将患者
移到空气新鲜`通风透气的地方，紧接着通知医院派车和医生
前来抢救。

通过这次主题班会，同学门都基本掌握了什么？

同学们要提高日常生活的保护意思，从小事做起。养成良好
的生活习惯。减少安全隐患发生的频率。

煤气安全教育教案篇四

学校：

xx中学

班级：

八年级64班

班主任：

赵xx

时间：

20xx年10月23日

活动形式：

师生互动

活动内容及过程：

举案例，营造气氛



（一）班主任开场白：

（二）危险，距离我们并不遥远

1、定襄在线上的一些事故。

2、周边兄弟学校发生的安全事故：宏道初中、南关学校……

3、我校以往出现的安全小事故。

（三）面对一幕幕惨剧，我们想到什么

学生们谈自己的感受，分析事故发生原因，惨剧酿成原
因……班主任归结各类安全隐患：

交通、饮食（烟酒）、生活（水电使用、体育活动、打架斗
殴等）、自然灾害等。

（四）珍爱生命，我们该做些什么

1、学生自由论坛——增强安全意识，学习安全知识：介绍火
灾脱险、溺水救护等知识。

2、班主任强调平时行为规范：

（1）课间文明休息，不追逐推搡，不摸高，不攀爬门窗、扶
栏。

（2）轻步稳行，上下楼梯一律靠右，学会谦让

（3）举止文明，宽容对人。

（4）遵守劳动和活动纪律，听从老师安排，不得擅自活动。

（5）校内不骑车。放学回家规范坐车、文明骑车。



（6）假期里不骑摩托，不进营业性娱乐场所，不擅自外出游
玩。

（五）班主任小结

希望能通过这次活动进一步增强我们的安全意识和自我保护
意识。让安全系着你、我、他；愿我们的生活每天都充满阳
光和鲜花；愿平安永远着伴随我们大家！

（六）活动效果及反馈：

这次活动增强了大家的安全意识，也让学生学到一些自救常
识，对于排除安全隐患、保护自身生命安全起到了一定的作
用。

煤气安全教育教案篇五

xx中学

八年级64班

赵xx

20xx年10月23日

师生互动

举案例，营造气氛

1、定襄在线上的一些事故。

2、周边兄弟学校发生的安全事故：宏道初中、南关学校……

3、我校以往出现的安全小事故。



学生们谈自己的感受，分析事故发生原因，惨剧酿成原
因……班主任归结各类安全隐患：

交通、饮食（烟酒）、生活（水电使用、体育活动、打架斗
殴等）、自然灾害等。

1、学生自由论坛——增强安全意识，学习安全知识：介绍火
灾脱险、溺水救护等知识。

2、班主任强调平时行为规范：

（1）课间文明休息，不追逐推搡，不摸高，不攀爬门窗、扶
栏。

（2）轻步稳行，上下楼梯一律靠右，学会谦让

（3）举止文明，宽容对人。

（4）遵守劳动和活动纪律，听从老师安排，不得擅自活动。

（5）校内不骑车。放学回家规范坐车、文明骑车。

（6）假期里不骑摩托，不进营业性娱乐场所，不擅自外出游
玩。

希望能通过这次活动进一步增强我们的安全意识和自我保护
意识。让安全系着你、我、他；愿我们的生活每天都充满阳
光和鲜花；愿平安永远着伴随我们大家！

这次活动增强了大家的安全意识，也让学生学到一些自救常
识，对于排除安全隐患、保护自身生命安全起到了一定的作
用。


